

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 100 (2580)
30 АВГУСТА
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

Неделя комсомольско-молодежных красных обозов

По решению Обкома ВЛКСМ и бюро Обкома ВКП(б) в период с 30 августа по 6 сентября с.г. проводится неделя комсомольско-молодежных красных обозов, посвященная XXVIII Международному Юношескому Дню

Проведением недели красных обозов ставится задача — обеспечить в этот период досрочную сдачу зерна и овощей государству.

Первичные комсомольские организации района должны немедленно включиться в борьбу за лучшее проведение недели комсомольско-молодежных красных обозов и по-боевому решить задачу досрочного расчета с государством по хлебу и овощепоставкам.

Партийные организации обязаны помочь комсомольским организациям в проведении недели красных обозов, мобилизовав на это дело не только молодежь, но и всех колхозников.

Райком комсомола в помощь сельским первичным организациям послал активистов города. Они должны помочь на месте комсомольским организациям организовать и красочно оформить красные обозы.

Необходимо в каждом колхозе создать единые бригады по доставке зерна на сдаточные пункты во главе с комсомольцами. В эти бригады должны быть отобраны лучшие комсомольцы, молодежь, которые бы с сознанием долга перед родиной, честно выполняли эту задачу.

Особое внимание надо обратить на оформление красных обозов лозунгами, плакатами и красными знаменами.

Сегодня первый день недели комсомольско-молодежных красных обозов. Товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь, организовано, по-фронтовому проведем эту неделю, сделаем все, чтобы ускорить вывозку зерна на заготовительные пункты! Пусть непрерывным потоком, без всяких задержек хлеб нового урожая идет от комбайнов, с токов на государственные ссыпные пункты. Этим мы умножим мощь родины, поможем доблестным воинам Красной Армии разгромить фашистских разбойников.

ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ДЕРЖАТ ВЫСОКО

Гордостью коллектива Сергачской МТС заслуженно считается высоко несущий знамя социалистического соревнования, комбайнер бригады Толбинского колхоза „Памяти Пушкина“ Сергей Павлович Сафатов.

Четко и бесперебойно работает мотор его комбайна. Ежедневно он убирает по 10—12 гектаров при норме 8 гектаров, а 19 августа он убрал 25 гектаров. За этот день он получил в качестве дополнительной оплаты 60 кг. хлеба

Всего тов. Сафатов скомбайнировал свыше 160 га, при плане 150 га.

В другом Толбинском

колхозе им. Сталина комбайнирует Иван Павлович Родионов. Он ежедневно убирает по 10—12 гектаров, а всего он скомбайнировал 60 гектаров яровых культур.

Хороших успехов в работе достигли комбайнер Малиновской тракторной бригады Федор Иванович Куликов, убравший 66 га, и комбайнер Ивановской тракторной бригады Виктор Иванович Бабушкин, убравший 50 га.

Это — передовики соревнования. Их имена занесены на доску почета политотдела и дирекции МТС.

А. Якимов.

18 тонн за ночную смену

Во 2-й бригаде Кучинского колхоза задавальщиком на молотилке МК—110 работает Агрипина Овчинникова. Раньше она никогда не была на этой работе, но несмотря на это, она быстро усвоила технику

задавания. В результате быстрой работы задавальщицы Овчинниковой молотилка намолачивает до 18 тонн за смену.

П. Куклев, бригадир 2-й бригады.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

С МОЛОДЫМИ В НОГУ

Когда настала горячая пора полевых работ, колхоз призвал всех трудоспособных помочь ему в работе. На этот зов откликнулась и 90-летняя Екатерина Григорьевна Кривенкова. Давно она уже не работала в поле, но в этом году она не может сидеть дома спокойно.

Вместе с ней вышли на работу 65-летняя Логинова и 70-летняя Зайцева. Екатерина Григорьевна Кривенкова сжинает по 0,13 га при норме 0,10 га, а Логинова и Зайцева сжинают по 0,12 га. Не уступает им в работе 75-летний Михаил Павлович Зюляев. Он в течение всей зимы работал сторожем на конном дворе, а когда пришла весна, то тов. Зюляев, чувствуя недостаток в рабочей силе, стал днем сеять, а ночью сторожить. И с обеими работами он справлялся хорошо, за что был занесен на доску почета колхоза.

В сенокос он больше всего работал на укладке кладей, в период скирдования ржи — на скирдовании, а теперь он работает задавальщиком. И здесь Михаил Павлович, как всегда, выполняет и перевыполняет нормы. За смену он с бригадой намолачивает по 18 тонн при норме 12 тонн.

П. Соколов, председатель Пожарского колхоза.

Ни одного дня не медлить с обмолотом! Обмолачивайте хлеб молотилками, цепями, хлыстами. Используйте благоприятную погоду, не откладывайте молотьбу до осенних дождливых дней и заморозков! Не допускать потерь зерна!

ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБЛЗЕМОТДЕЛА

Горячую страдную пору колхозники Акузовского колхоза „Память 3-х коммунаров“ встретили организованным выходом в поле. Вышли работать все, кто только мог и работают добросовестно. Обязательства, которые колхоз взял на себя, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, он выполняет с честью.

На уборке использованы все силы, широко применена ручная обработка полей. Многие женщины вышли в поле с серпом в руках и добились замечательных результатов в своей работе. Д. Будаева, А. Букина, М. Куликова ежедневно давали 170 проц. нормы на жнитве, О. Святкина, А. Сатаева, А. Ивашина, М. Поняева и др. на косье вика выполняли нормы на 140—150 проц.

В результате упорного труда колхоз уже закончил жнитво озимых на пло-

щади 335 га, яровых на площади 210 га, убрана чина с 60 га, около 280 га ржаного заскирдовано, 200 га обмолочено.

Но колхозники не только тщательно убирают урожай, а заботятся уже и о том, чтобы в 1943 году снова получить хороший урожай. Колхоз взял обязательство закончить озимой сев до 1 сентября и кроме планового задания посеять 50 га сверх плана. 2 бригада, где бригадиром тов. Ф. Мурзаев и 6 бригада, где бригадиром В. Святкин, сев уже закончили.

Не забывают колхозники и первую свою заповедь. Они сдали государству свыше 43 тонн нового картофеля. К 1 сентября колхоз рассчитается с государством по хлебопоставкам.

П. Ивашин, председатель Акузовского сельсовета.

Молотильный агрегат

Бригадиру Андреевской тракторной бригады тов. Ф. Крысину приходится совмещать несколько профессий он и тракторист, и весовщик, и машинист. Для работы на молотилке МК—1100 ему колхоз придал постоянную бригаду в составе 130 человек и 10 лошадей для отвозки зерна, так, что на току на ночь не остается ни одного зернышка.

Бригада работает дружно, а ровная бесперебойная работа трактора и молотилки радует их и подгоняет. За сутки бригада намолачивает до 43 тонн, при норме 24 тон-

ны, а всего намолочено уже 300 тонн.

Хорошо работает тракторист Н. Асаиев. Он был плугарем и вот бригадир тов. Крысин без отрыва от производства научил его управлять трактором. За свои 3 смены молодой тракторист намолотил 60 тонн.

Молотильная бригада взяла обязательство — темпов в работе не снижать и намолотить 2000 тонн хлеба.

Ф. Миронов, начальник политотдела Андреевской МТС.

Быки в упряжке

В полном разгаре уборка, сев. Сколько нужно тягловой силы?

Колхозники Толбинского колхоза им. Сталина решили использовать на более простых работах быков. 2 быка завхоз колхоза В. Шаронов обучил еще зимой, подготавливая их для работы на весеннем севе, а третьего — совсем недавно.

Теперь все три быка работают на подвозке зерна к месту сева. За один раз они увозят до 2500 кг.

Погонщики В. Тардин, П. Чернузин, С. Каличев привыкли к своим „коням“ и справляются с работой хорошо.

З. Жадובה.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил Первым Заместителем Народ-

ного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло. Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автостерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурдыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев.

Экипаж танка лейтенанта Исмамова и политрука Мягкоголовского зашел в тыл отступавшим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение при поддержке танков ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а так-

же их наемники-итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за 2 дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2.500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы—минометчики и танкисты. Огневыми залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин.

Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Отбив лощину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед, однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до 2-х рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на

дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: „В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы, они теперь думают только об одном—удастся ли им выбраться живыми из России“.

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: „В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсесовцы, охранявшие лагерь, расстреливали“.

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Подвиг Галины Занковской

Н-ский полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовала под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая нападавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот-вот начнет строчить по немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галя, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе

отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой лощинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

—Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встритили с восхищением.

Галина Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. ЗАБУСЛАЕВ
батальонный комиссар.

СОБИРАЮТ КОЛОСЬЯ

По инициативе школьников Анучинской начальной школы под руководством зав. школой Н. Уньловой организован сбор колосьев в колхозе. Школьники Зоя Жохова, Тамара Жохова, Александр Пипакин и дру-

гие, всего около 30 человек, за 3 дня собирали колосья на площади 15 гектаров.

Начатую работу школьники продолжают.

Н. Жулин.

Призвать к порядку

В Шеменевском колхозе „Новая жизнь“ молотобойцем в кузнице работает Д. А. Кузнецов. К своей обязанности он относится халатно, делает прогулы.

Правление колхоза обратило внимание на такое поведение молотобойца Кузнецова и вынесло ему строгий выговор с предупреждением.

С 18 августа Кузнецов совсем перестал ходить на работу, а правление колхоза успокоилось на выговоре и больше никаких мер не принимает.

Правлению колхоза надо снова обсудить вопрос о Кузнецове и призвать его к порядку.

Щелкачев.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге—9 очагов пожара, в Кенигсберге—10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трептов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольп, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабине т редактора 47
типোগрафии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц